



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κυρίες και Κύριοι,

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας, καθώς έχουμε όλοι τη δυνατότητα να ανταλλάξουμε γόνιμες σκέψεις για το 7^ο Πρόγραμμα-Πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία.

Το 7^ο Π-Π είναι πολύ σημαντικό τόσο για την Ελλάδα όσο και για την Ενωμένη Ευρώπη συνολικά. Κινείται αφ' ενός στο πλαίσιο της στρατηγικής της Λισσαβόνας και αφ' ετέρου του στόχου της Βαρκελώνης. Σύμφωνα με τη στρατηγική της Λισσαβόνας, ο στρατηγικός στόχος της Ε.Ε. είναι η ανάδειξη της Ευρωπαϊκής Οικονομίας στην πιο ανταγωνιστική και δυναμική οικονομία βασισμένη στη γνώση, ικανή να προωθήσει την ανάπτυξη σε συνδυασμό με τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας (καθώς) και με μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή.

Το τρίγωνο «Γνώση & Εκπαίδευση-Έρευνα & Καινοτομία» είναι βασικό για την επίτευξη του στόχου της Λισσαβόνας. Το 7^ο Π-Π αποτελεί κεντρικό κοινοτικό εργαλείο, επικουρούμενο από τις εθνικές προσπάθειες των κρατών – μελών και της ευρωπαϊκής βιομηχανίας. Στην ίδια λογική κινείται και ο λεγόμενος «Στόχος της Βαρκελώνης». Συγκεκριμένα, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο συμφώνησε ότι η συνολική δαπάνη για Έρευνα, Ανάπτυξη και Καινοτομία (R&d&i) στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα πρέπει να αυξάνεται ώστε να φθάσει μέχρι το 2010, στο 3% του ΑΕΠ τους.

Αξίζει να αναφερθεί ότι πρωταρχικός στόχος του 7^ο Π-Π είναι η συμμετοχή στην ανάδειξη της Ε.Ε. ως του πιο σημαντικού (leading) Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας σε παγκόσμιο επίπεδο. Άλλωστε σε μία εποχή στην οποία η επιταχυνόμενη παγκοσμιοποίηση έρευνας και τεχνολογίας και η εμφάνιση νέων επιστημονικών και τεχνολογικών δυνάμεων, όπως η Κίνα και

η Ινδία, ο Ευρωπαϊκός Χώρος καλείται να αποτελέσει ακρογωνιαίο λίθο μιας Οικονομίας της Γνώσης. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο το 7^ο Π-Π θα πρέπει να είναι εξαιρετικά εστιασμένο στην προώθηση και επένδυση σε παγκοσμίου επιπέδου state-of-the-art έρευνα, βασισμένη, κατά κύριο λόγο, στην αρχή της αριστείας.

Η Ελλάδα συμμερίζεται απόλυτα το όραμα για την Ευρώπη της γνώσης. Η γνώση και η καινοτομία είναι αναγκαίο να αποτελέσουν τους μοχλούς μιας πραγματικά βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. Η σημασία του 7^{ου} Π-Π είναι πολύ μεγάλη για τη χώρα μας και επιθυμούμε τα μέτρα και οι πολιτικές πρωτοβουλίες να κινούνται προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της συμμετοχής μας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας. Η συμμετοχή μας θα είναι ποσοτική και ποιοτική σε αμφίδρομη βάση. Από τη μία πλευρά να συμβάλλουμε με τις ιδέες και τις δυνατότητές μας στην υλοποίηση του στόχου της «Ευρώπης της γνώσης» και, αφετέρου, να καταστεί δυνατόν να αντλήσουμε τα μέγιστα δυνατά οφέλη για τη χώρα μας.

Ο ρόλος ο δικός σας είναι επίσης πολύ σημαντικός. Είστε πρώτα απ' όλα επιστήμονες σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Επιπλέον συμμετέχετε στη λήψη αποφάσεων που αφορούν στη θέση προτεραιοτήτων, τη σύλληψη το σχεδιασμό, τη χρηματοδότηση και την εκτέλεση προγραμμάτων ευρωπαϊκής αλλά και παγκόσμιας εμβέλειας.

Η εμπειρία σας και οι ικανότητές σας, η γνώση του ελληνικού «ερευνητικού τοπίου», των θετικών σημείων αλλά και των αδυναμιών του, η δυνατότητα άντλησης πολύτιμης πληροφόρησης στο πλαίσιο των επιτροπών που συμμετέχουν, σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης και τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας αποτελούν επαρκή εφόδια ώστε να αντεπεξέλθετε στις απαιτήσεις του ρόλου σας. Η επαφή σας με τη ΓΓΕΤ πρέπει να είναι συνεχής τόσο για την ενημέρωση και λήψη οδηγιών, όσο και την εισροή εκ μέρους της πολύτιμης πληροφόρησης χρήσιμης για τη λήψη αποφάσεων.

Θα ήθελα να επισημάνω ότι αυτό που έχει βαρύνουσα σημασία είναι να έχουμε έρευνα με μετρήσιμα αποτελέσματα. Έρευνα που βρίσκει εφαρμογές στην αγορά. Έρευνα όχι δαπάνη αλλά έρευνα επένδυση.

Θα ήθελα λοιπόν να ευχηθώ κάθε επιτυχία στο έργο σας και να σας διαβεβαιώσω ότι θα είμαστε δίπλα σας σε κάθε δράση η οποία θα αποσκοπεί στην ευφυή ανάπτυξη που έχει ανάγκη η πατρίδα μας.